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PORTUGUÊS 

Luiz Felipe 

TEXTO 1 

Ao longo dos últimos cinco anos, houve uma 
“agudização” da questão ambiental, com destaque para as 
mudanças climáticas e todas as consequências atreladas ao 
aquecimento do planeta, alterações profundas no clima, no 
regime das chuvas e outras derivadas dessas que afetam 
diretam ente a economia e a sociedade, tanto em nível 
nacional quanto regional e mundial. 

Em alguns estudos, pode-se perceber a presença 
de uma variável que pouca atenção estava despertando, 
tanto entre a população quanto entre governantes e 
empresários e outras lideranças, que era a questão da saúde 
pública e suas relações com algumas variáveis como a 
precariedade do saneamento básico, o surgimento ou 
recrudescimento de algumas epidemias, inclusive 
relacionados com animais silvestres. 

Foi preciso surgir uma epidemia que fugisse ao 
controle das autoridades sanitárias, diante da baixa 
qualidade dos serviços públicos de saúde, mesmo em países 
desenvolvidos, para que o mundo viesse a entrar em um 
grande pânico, simplesmente pelo fato de que não havia e 
ainda não existe medicamento para tratamento e nem vacina 
para controlar e combater a pandemia que infectou e matou 
milhões de pessoas ao redor do mundo, principalmente 
integrantes de grupos mais vulneráveis e excluídos social e 
economicamente. Refiro-me ao “novo” coronavírus ou 
COVID 19. 

Esta pandemia com certeza não estava bem 
definida e identificada nos radares desses grandes centros e 
instituições que tentam, sempre, desesperadamente, 
perscrutar o futuro, na tentativa de controlar fatores, 
variáveis ou fatos que possam impactar negativamente o 
mundo todo ou os interesses nacionais ou de grandes 
corporações transnacionais, são os chamados fatores 
disruptivos ou portadores de futuro. 

O fato é que a COVID-19 desarticulou todos os 
governos, toda a economia mundial, enfim, todas as 
atividades humanas e sociais e, até que esteja disponível 
alguma vacina que possa, de fato, imunizar a população 
mundial, continuamos vivendo um verdadeiro sufoco, 
principalmente as consequências sociais como o aumento do 
contingente de pessoas sem trabalho e sem renda, 
dependendo da caridade pública (medidas e fontes de renda 
emergenciais) ou da solidariedade das pessoas e instituições 
com preocupações humanitárias. 

(www.ecodebate.com.br) 

 

 

 

01. O texto 1 está estruturado em 5 parágrafos; a opção 
abaixo que mostra corretamente a temática do 
parágrafo destacado é: 

a) 1º parágrafo - retrospectiva dos fatores que 
desencadearam o aquecimento 

b) 2º parágrafo - detalhamento de variáveis presentes 
em estudos 

c) 3º parágrafo - a reação do mundo frente à pandemia 
e suas consequências. 

d) 4º parágrafo - o impacto da pandemia nas análises 
do futuro. 

e) 5º parágrafo - descrição das vacinas anti-Covid-19 

 

02. A palavra "perscrutar" pode ser substituída, no 
texto, por: 

a) aprofundar 

b) analisar 

c) penetrar 

d) auscultar 

e) indagar 

 

03. Nas frases abaixo (texto 1), houve a nominalização 
de estruturas verbais; a transformação da frase que 
NÃO foi feita de forma adequada é: 

a) "Em alguns estudos, pode-se perceber a presença de 
uma variável" / em alguns estudos, houve a 
percepção da presença de uma variável 

b) "Foi preciso surgir uma epidemia" / foi preciso que 
houvesse o surgimento de uma pandemia 

c) "...perscrutar o futuro, na tentativa de controlar 
fatores" / perscrutar o futuro, na tentativa de 
controle de fatores 

d) "variáveis ou fatos que possam impactar 
negativamente o mundo" / variáveis ou fatos que 
gerem o impactamento negativo no mundo 

e) "O fato é que a COVID-19 desarticulou todos os 
governos" / o fato é que a COVID-19 promoveu a 
desarticulação de todos os governos. 
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04. Em "houve uma “agudização” da questão 
ambiental", foi empregado um novo vocábulo a partir 
do processo de formação de palavras conhecido como 

a) prefixação  

b) parassíntese 

c) derivação regressiva 

d) derivação imprópria 

e) sufixação 

 

05. A frase abaixo que NÃO se estrutura com base 
numa oposição é: 

a) A perda ensina-nos a valorizar o que se ganha. 

b) A evolução da vida ensina-nos a renunciar ao que 
pensamos ser eterno. 

c) A bondade opera seus mistérios onde o mal não 
encontra morada. 

d) O habilidoso alcança resultados; amarga desilusões 
o inábil. 

e) Alegra-se o aprendiz com as lições de seu mestre. 

 

06.  "Nas profundezas do sorriso, habitam cicatrizes 
que desafiam a sanidade do viver" 

Essa frase confirma o seguinte ditado popular: 

a) Nem tudo que reluz é ouro. 

b) Devagar se vai longe 

c) Para bom entendedor, meia palavra basta 

d) Há males que vêm para bem 

e) Onde há fumaça, há fogo 

 

07. Todas as frases abaixo foram passadas para a voz 
passiva; a frase em que essa passagem foi feita de 
forma adequada é: 

a) As relações de poder construíram pontes até esse 
momento histórico / Pontes até esse momento 
histórico foram construídas pelas relações de poder 

b) Os poderosos firmaram contrato com o governo / 
Contrato com o governo foi firmado por poderosos. 

c) Isso precisa ser recompensado para encorajar 
atitudes semelhantes / Isso preciso ser 
recompensado para que atitudes semelhantes 
pudessem ter sido encorajadas. 

 

d) E eles, gratos pela vida, deram amor a todos que 
necessitavam / Amor é dado a todos que necessitam 
por eles, gratos pela vida. 

e) O departamento de trânsito marcou as diretrizes 
para a formulação das novas regras / As diretrizes 
para a formulação das novas regras foi marcada pelo 
departamento de trânsito 

 

08. “Os tratados que foram assinados dependem de 
nossa aprovação final” 

Assinale a alternativa em que o vocábulo que apresente 
o mesmo comportamento morfossintático 
apresentado na frase acima. 

a) Ninguém imaginava que poderia haver tantos 
caminhos até lá. 

b) É o discurso que acalma os ânimos da população. 

c) Os jovens acreditavam que a vida os presentearia 
com um futuro incerto. 

d) As inúmeras tentativas que deram errado foram 
recompensadas. 

e) É necessário que se invista em educação de 
qualidade. 

 

09.  Nas frases abaixo, o vocábulo “como” indica, 
respectivamente: 

• “Como havia chovido muito, as ruas estavam 
alagadas” 

• “Como orientou a presidência, os relatórios 
foram enviados por e-mail” 

a) consequência e modo 

b) causa e comparação 

c) causa e conformidade 

d) explicação e comparação 

e) consequência e conformidade 
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10. "É preciso ser criterioso para fazer escolhas que 
definem o futuro; o critério é ser feliz". A relação 
semântico-gramatical que existe entre criterioso / 
critério se repete em: 

a) evidência / evidentemente  

b) rapidez / rapidamente  

c) amar / amor 

d) importante / importância 

e) entretenimento / entreter 

 

11. A frase abaixo que foi construída exclusivamente 
por linguagem formal é: 

a) Nos sentíamos incomodados com tanta pressão.  

b) As repetidas falhas implicaram em sua demissão. 

c) Os empreendedores contaram-me uma história no 
qual acredito. 

d) Lembro aquela música como quem lembra os áureos 
tempos de juventude. 

e) Discordavam todos com aquela atitude. 

 

12. "Conquanto estivessem sem recursos, as 
instituições da cidade acolhiam a todos" 

O vocábulo destacado pode ser corretamente 
substituído por 

a) Porquanto 

b) No entanto 

c) Portanto 

d) Porém 

e) Ainda que 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Assinale a alternativa em que o emprego do acento 
pode ser justificado por mais de uma regra. 

a) álbum - bíceps - volátil 

b) saúde - faísca - saída 

c) metrópoles - capítulo - oráculo 

d) jiló - sofá - ipê 

e) série - exigência - telescópio 

 

14. Assinale a alternativa que apresenta estruturas 
paralelísticas. 

a) Quando se esquece do passado, o erro se repete. 

b) Criar novos hábitos; colha novos frutos. 

c) O sábio conhece seus limites; o tolo os ignora. 

d) A criança que obedeceu foi recompensada. 

e) Pelos rios se chega ao mar; pelos nativos, caminhos 
são construídos. 

 

15. Assinale a alternativa em que a preposição de é 
exigência de um termo anterior. 

a) Os viajantes sentiam saudade por estarem longe da 
família. 

b) O fato de estarmos juntos deve ser comemorado. 

c) A história de que o circo chegaria na cidade era 
boato. 

d) Eles acreditavam na ilusão do primeiro amor. 

e) Nada se compara ao amor de mãe. 
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HISTÓRIA E GEOGRAFIA DE RONDÔNIA 

Sérgio Henrique 

16. Em termos de crescimento econômico, o estado de 
Rondônia apresenta uma trajetória crescente do PIB, 
que também resulta no aumento da renda per capita 
estadual. Embora Rondônia tenha apresentado um 
processo econômico em expansão no período de 
2000 a 2013, isso nem sempre significa 
desenvolvimento econômico, que, para alguns 
especialistas, é um processo mais amplo de 
transformação não só econômica, como também 
política, social e ambiental. 

Fundação Perseu Abramo. Estudos dos estados 
brasileiros. Rondônia, 2000-2013, p. 22 (com 
adaptações). 

Tendo o texto anterior como referência inicial, assinale 
a opção correta a respeito da economia do estado de 
Rondônia. 

a) A agricultura orgânica é a mais importante e 
significativa para a produção agrícola estatal. 

b) O comércio no estado é sustentado pelas é 
sustentado pelo setor do turismo. 

c) O setor terciário representa a menor parcela do PIB 
do estado, sendo irrelevante na composição setorial.  

d) O setor secundário de Rondônia reside na produção 
de produtos tecnológicos no parque industrial das 
três maiores cidades do estado. 

e) Nas exportações de commodities, destaca-se a 
pecuária de corte e a soja.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17. Nos primeiros meses de 2014, a elevação do nível 
das águas do rio Madeira, no estado de Rondônia, 
provocou a maior inundação já registrada nessa 
bacia. Esse cenário apenas confirmou as previsões de 
pesquisadores que atuavam na região: uma grande 
cheia com base no volume anormal das precipitações 
pluviométricas observadas nos últimos meses de 
2013 e incidentes no alto curso dos principais 
formadores do rio Madeira. Uma das áreas mais 
atingidas foi a cidade de Porto Velho, disposta a 
jusante das últimas cachoeiras/corredeiras do rio 
Madeira, que passou a assumir um padrão 
meândrico, com amplas planícies de inundação e 
terraços baixos, de cotas facilmente inundáveis. 

Amilcar Adamy. Dinâmica fluvial do rio Madeira. 
Internet: <http://rigeo.cprm.gov.br> (com 
adaptações). 

Considerando as informações no texto, é correto 
afirmar que uma possível medida para minimizar o 
efeito de futuras inundações consiste em: 

a) realizar o manejo adequado do solo, sem alterar sua 
permeabilidade, preservar a mata ciliar, além de criar 
parques alagáveis e praças-piscina para diminuir os 
impactos das inundações. 

b) retirar a mata ciliar próxima a áreas de erosão para 
facilitar a infiltração da água no solo e evitar as 
inundações. 

c) construir barragens para controle da água nos rios 
afluentes do rio Madeira, aumentando a capacidade 
de armazenamento de água para consumo. 

d) aumentar a fiscalização ambiental em indústrias 
próximo aos rios para impedir o aumento de CO² que 
contribui no aquecimento global. 

e) projetos de impermeabilização do solo para reduzir 
a quantidade de água na superfície e, 
consequentemente, os alagamentos. 

 

 

 

 

 

 

 

 



6 
2º Simulado TJ-RO – 23/10/2021 

 

 

18. São as terras indígenas de que trata o art. 231 da 
Constituição Federal de 1988, direito originário dos 
povos indígenas, cujo processo de demarcação é 
disciplinado pelo Decreto n.º 1775/96. A definição de 
terras tradicionalmente ocupadas são aquelas "por 
eles habitadas em caráter permanente, as utilizadas 
para suas atividades produtivas, as imprescindíveis à 
preservação dos recursos ambientais necessários a 
seu bem-estar e as necessárias a sua reprodução 
física e cultural, segundo seu usos, costumes e 
tradições". 

Fonte: http://www.funai.gov.br/index.php/indios-no-
brasil/terras-indigenas 

Nos termos da legislação vigente (CF/88, Lei 6001/73 
– Estatuto do Índio, Decreto nº. 1775/96), as terras 
indígenas podem ser classificadas em modalidade. O 
texto acima é a qual modalidade?  

a) Reservas Indígenas. 

b) Terras Dominiais. 

c) Interditadas. 

d) Terras devolutas. 

e) Terras Indígenas Tradicionalmente Ocupadas. 

 

19. Apesar de ocorrerem oscilações dos preços 
internacionais, como a de 1856-1857, as exportações 
e os preços da borracha amazônica chegaram ao final 
do século XIX em ascensão. Em 1912, a produção 
gomífera da Amazônia brasileira atingiu o seu 
máximo “pico” produtivo, decaindo até 1932, quando 
exportou-se em torno de seis mil toneladas do 
produto, marcando o fim do domínio econômico da 
borracha na região. 

GODOY, PRT., org. História do pensamento geográfico 
e epistemologia em Geografia [online]. São Paulo: 
Editora UNESP; São Paulo: Cultura Acadêmica, 2010. 
289 p. 

A partir da temática do texto acima, avalie se podem 
ser consideradas consequências do primeiro ciclo da 
borracha na região amazônica:  

I. Povoamento da região pelos nordestinos.  

II. Genocídio de povos indígenas.  

III. Anexação do Acre ao Brasil.  

IV. Desenvolvimento dos transportes fluviais na 
Amazônia.  

 

Estão corretos:  

a) I e II, apenas.  

b) III e IV, apenas.  

c) I, II e III, apenas.  

d) II, III e IV, apenas.  

e) I, II, III e IV.  

 

20. Conforme a Lei nº 9985, de 18/07/2000, Unidade 
de Conservação (UC) é um espaço territorial e seus 
recursos ambientais, incluindo as águas 
jurisdicionais, com características naturais 
relevantes, legalmente instituído pelo Poder Público, 
com objetivos de conservação e limites definidos, sob 
regime especial de administração, ao qual se aplicam 
garantias adequadas de proteção.  

Fonte: https://ideflorbio.pa.gov.br/unidades-de-
conservacao/  

A respeito do tema, a afirmativa correta é:  

a) Unidades de conservação (UCs) são áreas naturais 
criadas e protegidas pelo Poder Público, municipal, 
estadual e federal. Elas são reguladas pela Lei nº 
9.985, de 2000, que instituiu o IBAMA (Instituto 
Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais 
Renováveis). 

b) O SNUC serve para garantir a preservação da 
diversidade biológica, promover o desenvolvimento 
sustentável a partir dos recursos naturais e fazer a 
proteção das comunidades tradicionais, seus 
conhecimentos e cultura. 

c) Unidade de conservação é definida como um espaço 
territorial e seus recursos ambientais, com 
características naturais relevantes, legalmente 
instituído pelo Poder Privado, com objetivos de 
conservação e limites definidos, sob regime especial 
de administração, ao qual se aplicam garantias 
adequadas de proteção. 

d) De acordo com as suas características e finalidades, 
as unidades de conservação são divididas em três 
tipos: Unidades de Proteção Integral, Unidades de 
Proteção Parcial e Unidades de Uso Sustentável. 

e) A existência do meio ambiente é condição 
indissociável à vida. Assim, é permitido em qualquer 
âmbito da lei o uso do meio ambiente para o 
desenvolvimento da produção humana. 
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21. O estado de Rondônia é um dos estados em que o 
desmatamento, o gado e a soja avançam com maior 
velocidade. A expansão da agricultura apesar da 
modernização produtiva (uso de maquinários cada 
vez mais modernos), ainda persiste uma estrutura 
produtiva baseada no plantation e muitas 
propriedades funcionam com trabalho humano. 

A respeito da temática, assinale a alternativa correta: 

a) A estrutura de ocupação da terra no estado do 
Rondônia é desconcentrada, pois sua ocupação se 
deu a partir das vias hidrográficas dos ribeirinhos, do 
desenvolvimento das rodovias e também pelas 
ferrovias.  

b) O estado de Rondônia está entre os estados que mais 
desmatam na Amazônia, em decorrência da falta de 
fiscalização provocada pelo desvio de interesses no 
combate ao COVID-19. 

c) A visão que motiva o agronegócio, as mineradoras e 
as grandes obras do Estado são congruentes com os 
direitos dos povos indígenas, visto que a legislação 
atual permite a preservação das terras indígenas.  

d) De acordo com o INCRA, a reforma agrária no estado 
é responsável pelo aumento no desmatamento da 
Amazônia em Rondônia. 

e) As Unidades de Conservação são as principais 
responsáveis pela concentração fundiária no estado, 
visto que ocupam grande parte do território de 
Rondônia. 

 

22. A evolução da malha político - administrativa de 
Rondônia expressa o seu dinamismo político- 
geográfico, considerando-se a criação de municípios. 
Neste sentido, analise as preposições abaixo e 
assinale a alternativa correta. 

a) Até os anos 1950, o estado contava apenas com 5 
municípios. 

b) Até os anos de 1970, o estado contava apenas com 2 
municípios. 

c) Nos anos 1980 foram criados 5 municípios, 
totalizando 7 municípios. 

d) Até 1988, o estado contava apenas com 2 
municípios: Porto Velho e Guajará Mirim. 

e) Com a promulgação da constituição em 1988 que 
foram criados os demais municípios, além de Porto 
Velho.  

 

23. Antes de se chamar Rondônia, o estado que era 
considerado território brasileiro chamava-se 
Guaporé, o mesmo nome de um rio da região. O 
denominado Território Federal do Guaporé foi criado 
no governo do seguinte presidente da república: 

a) Castelo Branco em 1964. 

b) Juscelino Kubitschek em 1956. 

c) Floriano Peixoto em 1895. 

d) Getúlio Vargas em 1943. 

e) José Sarney em 1988. 

 

24. A ferrovia Madeira-Mamoré foi concluída em 1912 
e teve como um de seus principais objetivos o 
transporte de um produto oriundo da Bolívia e de 
grande valor econômico, à época.  

Esse produto, ao qual o enunciado se refere é a: 

a) soja. 

b) madeira. 

c) erva-mate. 

d) borracha. 

e) açaí. 
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25. O capital agropecuário tem caminhado do Centro-
Oeste para Rondônia – sojicultores e pecuaristas 
dessa região alugam pastos em Rondônia, onde os 
preços são menores do que os do Centro-Oeste. 
Percebe-se, portanto, um processo de integração do 
capital das novas fronteiras agrícolas com os de 
regiões onde a agropecuária e o cultivo da soja estão 
mais desenvolvidos. 

Os principais produtos agrícolas produzidos em 
Rondônia são: 

a) Café: menor produtor da Região Norte e 15º maior 
do Brasil. Municípios que mais produzem: Cacoal, 
Rolim de Moura e Espigão do Oeste. 

b) Soja: 2º maior produtor da Região Norte. Municípios 
que mais produzem: Vilhena, Colorado e Cerejeiras. 

c) Milho: 5º maior produtor da região Norte. 
Municípios que mais produzem: Ji-Paraná, Vilhena e 
Colorado do Oeste. 

d) Arroz: 1º maior produtor da Região Norte. 
Municípios que mais produzem: Porto Velho, 
Ariquemes, Ji-Paraná e Cacoal. 

e) Feijão: 2º maior produtor da Região Norte. 
Municípios que mais produzem: Dourados, Sorriso e 
Primavera do Leste.  

 

26. O processo denominado “expansão da fronteira 
agrícola” ocorre no Brasil com mais ênfase a partir da 
segunda metade do Século XX. Esse processo 
continua acontecendo em rápidas apropriações 
territoriais. A partir do final do Século XX e nesse 
início de Século XXI, o estado de Rondônia vem 
sofrendo transformações da seguinte maneira: 

a) O setor agroindustrial é pouco significativo no 
estado. 

b) Diminuição do processo de mecanização na 
produção da soja. 

c) O setor agropecuário inseriu Rondônia na lógica do 
mercado internacional. 

d) As 12 terras indígenas no estado impossibilitam a 
produção agropecuária em Rondônia. 

e) Diferente dos outros estados da Amazônia, 
Rondônia tem produção de açaí insignificante. 

 

 

 

27. A respeito da geodiversidade do relevo do Estado 
de Rondônia, considere as seguintes afirmativas: 

I. No Estado de Rondônia, destacam-se os principais 
padrões geomorfológicos: planícies de inundação, 
baixadas fluviolacustres e terraços fluviais das 
várzeas dos rios Madeira-Mamoré-Guaporé.  

II. As maiores elevações encontram-se nas Serras dos 
Pacaás Novos e Parecis, atingindo altitudes 
superiores a 1000 metros acima do nível do mar. 

III. Na faixa sudoeste do estado, na fronteira com a 
Bolívia, ocorre uma vasta bacia sedimentar 
quaternária que se espraia pelo território boliviano, 
denominada Depressão do Guaporé. 

As alternativas corretas são: 

a) Somente I; 

b) Somente II; 

c) Somente III; 

d) Somente II e III; 

e) I, II e III.  

 

28. Com relação à ferrovia Madeira-Mamoré, assinale 
a opção correta. 

a) A construção da estrada fazia parte do tratado de 
Petrópolis selado com a Bolívia em 1903, em que teve 
que se comprometer a construir a ferrovia Madeira 
Mamoré num prazo de quatro ano. 

b) A ferrovia, concluída pelo Brasil em abril de 1912, 
proibiu a liberdade de trânsito de produtos 
bolivianos pela ferrovia e pelos rios até o Atlântico. 

c) O cólera e o sarampo foram as moléstias tropicais 
que mais levaram a óbito os trabalhadores da 
ferrovia. 

d) Devido aos elevados custos financeiros de sua 
construção e a pouca utilização por conta da Floresta 
Amazônia, a ferrovia Madeira-Mamoré o apelido de 
ferrovia do Diabo. 

e) A ideia da construção da ferrovia surgiu no Brasil 
pela necessidade da região ter um plano de abertura 
para o oceano Pacífico.  
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29. De acordo com a localização, o estado de Rondônia 
faz limite a: 

a) oeste do estado do Acre. 

b) leste de Mato Grosso. 

c) ao sul do Amazonas. 

d) a oeste e norte da Bolívia. 

e) a noroeste da Bolívia.  

 

30.A posição meridional do Estado, sob a ótica 
regional, confere-lhe algumas características 
diferenciais no clima. A respeito da temática, assinale 
a alternativa correta: 

a) a região tem baixa umidade, o que eleva a 
temperatura e sua variação durante o ano todo, em 
torno de 26°.  

b) O clima é equatorial, como em toda região úmida da 
Amazônia, garantindo chuvas e umidade em qualquer 
estação no ano. 

c) Devido à alta umidade no estado, é inexistente o 
período de seca em Rondônia. 

d) Rondônia se caracteriza pelas altas temperaturas, 
devido às altas latitudes e às baixas altitudes 
predominantes. 

e) O fenômeno conhecido como “friagem” é decorrente 
da ação das massas de ar da Zona de Convergência 
Intertropical. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Thállius Moraes 

31. De acordo com as regras acerca da organização da 
Administração Pública, a pessoa jurídica que, dotada 
de personalidade jurídica de direito privado, 
constituída sob a forma de sociedade limitada, com o 
objetivo de explorar atividades econômicas, 
representa  

a) uma autarquia. 

b) um órgão público. 

c) uma empresa pública. 

d) uma sociedade de economia mista. 

e) uma fundação pública. 

 

 

32. A atribuição que a Administração Pública possui 
para rever os atos praticados por seus subordinados, 
anulando-os se ilegais, ou revogando-os se forem 
inconvenientes ou inoportunos, derivam do poder 

a) de polícia. 

b) hierárquico. 

c) disciplinar. 

d) regulamentar. 

e) revisor. 

 

33. Os atos administrativos são praticados pela 
Administração Pública no desempenho de sua função 
administrativa. Acerca do assunto, assinale a 
alternativa correta. 

a) Conforme a teoria dos motivos determinantes, todos 
os atos administrativos devem ser motivados, de 
forma que se os motivos alegados forem falsos ou 
inexistentes, o ato será ilegal. 

b) São elementos dos atos administrativos a 
competência, a finalidade, a forma, a motivação e o 
objeto. 

c) O silêncio administrativo produz efeitos de 
concordância, salvo nos casos vedados pela lei. 

d) Atos compostos implicam duas vontades que se 
fundem em um único ato. 

e) É vedada, em qualquer situação, a revogação de atos 
vinculados. 

 

34. As disposições gerais da Lei 14.133/21, que 
estabelece normas gerais de licitação e contratação 
para a Administração Pública, não são aplicáveis para 

a) as entidades controladas direta ou indiretamente 
pela Administração Pública. 

b) os órgãos dos Poderes Legislativo e Judiciário dos 
Estados. 

c) os fundos especiais. 

d) as empresas públicas, as sociedades de economia 
mista e as suas subsidiárias. 

e)  os órgãos dos Poderes Legislativo dos Municípios. 
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35. Considerando as disposições traçadas pela Lei 
8.429/92, que trata da improbidade administrativa, 
assinale a alternativa que corresponde a um ato de 
improbidade que pode ser culposamente praticado 
pelo servidor. 

a) Receber, para si ou para outrem, dinheiro, de quem 
tenha interesse, direto ou indireto, que possa ser 
atingido ou amparado por ação ou omissão 
decorrente das atribuições do cargo. 

b) Incorporar ao seu patrimônio bens integrantes do 
acervo patrimonial de uma autarquia estadual. 

c) Facilitar para que terceiro se enriqueça ilicitamente. 

d)  Frustrar a licitude de concurso público. 

e) Transferir recurso a entidade privada, em razão da 
prestação de serviços na área de saúde sem a prévia 
celebração de contrato. 

 

36. Assinale a alternativa correta à luz do 
entendimento da doutrina e dos tribunais superiores 
acerca da responsabilidade civil extracontratual do 
Estado, 

a) Conforme entendimento do STF, a responsabilidade 
civil do Estado por atos praticados por notários e 
oficiais de registro que, nessa qualidade, causarem 
danos a terceiros é direta, primária e objetiva. 

b) A culpa recíproca da vítima e a força maior são 
causas excludentes da responsabilidade civil do 
Estado. 

c) Não há responsabilidade civil do Estado por danos 
decorrentes de atos legislativos, mesmo quando se 
tratar de lei declarada inconstitucional. 

d) O ordenamento jurídico brasileiro não admite a 
responsabilização civil do Estado em caso de atos 
jurisdicionais. 

e) Ficará afastada a responsabilidade estatal, em caso 
de danos causados por seus agentes, se existente 
causa excludente de ilicitude penal. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

37. Lupus, aposentado pelo regime geral da 
Previdência Social, é comunicado, por amigos 
também aposentados, da possibilidade de 
reconhecimento, pelo órgão previdenciário, de 
valores atrasados. Seu requerimento administrativo 
veio a ser indeferido, o que gerou a propositura de 
ação perante o Judiciário. Após dez anos, o seu 
processo continuava sem solução definitiva. À luz da 
principiologia constitucional, pode-se afirmar que 
restou violado o(s) princípio(s) do(a) 

a) contraditório e publicidade. 

b) ampla defesa e prova ilícita. 

c) publicidade e isonomia. 

d) duração razoável do processo. 

e) juiz e promotor natural. 

 

38. Dentre as matérias abaixo, qual integra a 
competência legislativa concorrente da União, dos 
Estados e do Distrito Federal? 

Alternativas 

a) Direito comercial. 

b) Comércio interestadual. 

c) Comércio exterior. 

d) Política de crédito. 

e) Direito financeiro. 

 

39. A Constituição brasileira dispõe que “o Ministério 
Público é instituição permanente, essencial à função 
jurisdicional do Estado, incumbindo-lhe a defesa da 
ordem jurídica, do regime democrático e dos 
interesses sociais e individuais indisponíveis” (art. 
127). 

Dentre os cargos abaixo, NÃO integra o Ministério 
Público o 

a) Procurador do Estado. 

b) Procurador da República. 

c) Procurador de Justiça. 

d) Promotor de Justiça. 

e) Procurador do Trabalho. 
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40. Analise as afirmativas a seguir: 

I. A competência para legislar sobre direito tributário é 
privativa da União, mas pode ser delegada aos 
Estados. 

II. Lei estadual sobre política de crédito é 
inconstitucional, porque se trata de matéria de 
competência da União. 

III. A competência para editar normas gerais de 
licitação é da União, mas, na ausência de lei federal, 
os Estados poderão legislar sobre a matéria. 

Assinale: 

a) se apenas a afirmativa I estiver correta. 

b) se apenas a afirmativa II estiver correta. 

c) se apenas a afirmativa III estiver correta. 

d) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas. 

e) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas. 

 

41. As sucessivas reformas da Constituição atingiram a 
estrutura do Poder Judiciário nacional. No curso do 
debate, houve acerba campanha, inclusive da OAB, 
pela instituição do controle externo da atuação dos 
juízes. Após os debates, surgiram os novos órgãos: 
Conselho Nacional de Justiça (CNJ) e Conselho 
Nacional do Ministério Público (CNMP). Nessa linha, 
é correto afirmar que 

a) o CNJ exerce o controle externo da atividade do 
Poder Judiciário. 

b) os dois Conselhos referidos integram a estrutura do 
Poder Judiciário. 

c) o CNJ é órgão integrante do Poder Judiciário, 
exercendo controle interno. 

d) o CNMP exerce a atividade de controle externo do 
Poder Judiciário. 

e) o Poder Judiciário não possui controle 
administrativo interno previsto. 

 

42. De acordo com a CRFB de 1988, a que órgão do 
Poder Judiciário compete o julgamento de recurso 
contra um acórdão que julgou válida lei local 
contestada em face de lei federal, decidido em última 
instância por um Tribunal de Justiça Estadual? 

a) Superior Tribunal de Justiça. 

 

 

b) Supremo Tribunal Federal. 

c) Tribunal Regional Federal. 

d) Superior Tribunal Federal. 

e) Turma Recursal Federal. 

 

 

DIREITO CIVIL 

Mário Godoy 

43. Juliana e Pedro são irmãos e estão viajando de 
férias para as Maldivas. No entanto, durante o trajeto, 
o avião que os levava explodiu. Encerradas as buscas 
e averiguações, não foram localizados os cadáveres 
dos passageiros. Sobre a situação descrita, de acordo 
com o Código Civil: 

a) Presume-se que o mais jovem dos irmãos morreu 
primeiro. 

b) Presume-se que o mais velho dos irmãos morreu 
primeiro. 

c) Juliana e Pedro presumem-se simultaneamente 
mortos. 

d) A decretação da morte presumida de Juliana e Pedro 
pressupõe a prévia declaração de ausência. 

e) Sem que tenham sido localizados os cadáveres, não 
é possível reconhecer judicialmente a morte de 
Juliana e Pedro. 

 

44. Andressa vendeu um faqueiro para sua amiga, 
Roberta, garantindo-lhe ser de prata, mesmo sabendo 
que não o era. Dois anos após a compra, Roberta 
percebeu que os talheres começaram a escurecer e a 
se dobrar com facilidade, constatando, assim, que não 
eram de prata. Nesse caso, de acordo com o Código 
Civil: 

a) O negócio pode ser anulado por erro quanto à 
qualidade essencial do objeto. 

b) O negócio pode ser anulado por dolo. 

c) O negócio pode ser anulado por lesão. 

d) O prazo decadencial para promover a anulação 
inicia-se da descoberta do vício. 

e) Já se consumou a decadência para pleitear a 
anulação por defeito do negócio jurídico. 
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45. Marcia apresentou sua mansão a Pedro que, 
fascinado com a sala principal, ornada com um tapete 
persa, uma adega com vinhos importados e piso de 
mármore travertino, ofereceu pelo imóvel o valor de 
R$ 5 milhões. Maria aceitou vender sua mansão a 
Pedro, porém o contrato foi omisso quanto aos bens 
que acompanhariam a transferência da propriedade. 
Não havendo acordo, Pedro receberá: 

a) apenas a mansão, podendo Maria retirar o tapete, a 
adega e o piso.  

b) A mansão com todos os acessórios que a guarnecem, 
incluindo-se o tapete, a adega e o piso. 

c) A mansão tapete e o piso, qualificados como 
benfeitorias voluptuárias, mas não a adega. 

d) A mansão com o piso, qualificado como parte 
integrante. 

e) A mansão com o piso e a adega, embora se obrigue a 
restituir o equivalente em gênero, qualidade e 
quantidade dos vinhos.  

 

46. João, aos oito anos de idade, foi vítima de um 
atropelamento culposo provocado por Lucas, 
passando a sofrer sequelas permanentes. Dez anos se 
passaram, sem que fosse proposta qualquer ação 
contra Lucas. Poucos dias após completar 19 anos de 
idade, João constituiu advogado para mover contra 
Lucas uma ação de reparação civil. Quanto à 
pretensão de João, é correto afirmar: 

a) o prazo prescricional é de cinco anos, iniciando-se a 
partir da maioridade. 

b) o prazo prescricional é de três anos, iniciando-se a 
partir da maioridade. 

c) não corre prescrição contra os incapazes de que 
trata o Código Civil. 

d) A prescrição, no caso, já está consumada. 

e) A incapacidade absoluta opera como causa 
suspensiva da prescrição 

 

 

 

 

 

 

 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

Ricardo Torques 

47. Sobre a penhora, podemos afirmar que:  

a) a penhora pode recair sobre a pessoa do devedor.  

b) os bens inalienáveis estão sujeitos a penhora.  

c) alguns bens são impenhoráveis por expressa 
previsão legal, como o seguro de vida. 

d) a penhora sobre pedras e metais preciosos é 
preferível em relação à penhora em dinheiro.  

e) quando ficar evidente que o produto da execução 
dos bens penhorados será totalmente absorvido 
pelas custas da execução, ainda assim a penhora deve 
ter seguimento. 

 

48. A respeito da competência no processo civil, é 
correto afirmar que:  

a) as partes podem modificar a competência em razão 
do valor, desde que o façam por instrumento escrito. 

b) ações que forem idênticas entre si são reputadas 
conexas. 

c) o protocolo da petição inicial torna prevento o juízo.  

d) a incompetência do juízo deve ser alegada em 
petição autônoma.   

e) a competência absoluta se prorroga, se não for 
arguida.  
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DIREITO PENAL 

Antônio Pequeno 

49. Em outubro de 2019, Carlos iniciou a execução de 
um grande crime de extorsão mediante sequestro, 
sendo que a restrição da liberdade da vítima durou 
mais de 60 (sessenta) dias. Ocorre que, no mês de 
novembro de 2019, quando o delito já estava 
consumado, entrou em vigor lei penal que aumentou 
a pena do crime de extorsão mediante sequestro. A 
vítima apenas conseguiu sua liberdade no dia de 
Natal do ano de 2019, mesma data em que houve 
obtenção da vantagem financeira pelo autor do fato, 
tendo ela comparecido em janeiro de 2020 ao 
Ministério Público para narrar o ocorrido. Oferecida 
denúncia em face de Carlos pela prática do crime de 
extorsão mediante sequestro e confirmada a autoria 
em instrução probatória, o promotor de justiça 
poderá requerer a condenação de Carlos com base na: 

a) lei em vigor em outubro de 2019, momento em que 
foi consumado o crime imputado, aplicando-se ao 
Direito Penal o princípio do tempus regit actum;  

b) lei em vigor no momento da apresentação das 
alegações finais, ainda que mais gravosa, aplicando-
se ao Direito Penal o princípio do tempus regit actum;  

c) lei em vigor em outubro de 2019, por ser aplicável 
ao Direito Penal o princípio da irretroatividade da lei 
penal mais gravosa;  

d) inovação legislativa, pois o crime imputado somente 
restou consumado no dia da obtenção da vantagem 
indevida;  

e) inovação legislativa, ainda que mais gravosa, em 
razão da natureza do crime imputado 

 

50. Em uma embarcação pública estrangeira, em mar 
localizado no território do Uruguai, o presidente do 
Brasil sofre um atentado contra sua vida pela conduta 
de João, argentino residente no Brasil, que conseguiu 
se infiltrar no navio passando-se por funcionário da 
cozinha, já planejando o cometimento do delito. O 
presidente do Brasil, porém, é socorrido e se 
recupera, enquanto João é identificado e preso na 
Bahia, um mês após os fatos. 

Considerando a situação narrada, sobre a aplicação da 
lei penal no espaço, é correto afirmar que a João 

a) não pode ser aplicada a lei brasileira, já que o crime 
foi cometido no estrangeiro. 

 

b) poderá ser aplicada a lei brasileira, com base no 
princípio da territorialidade. 

c) poderá ser aplicada a lei brasileira, ainda que o autor 
do crime tenha sido absolvido ou condenado no 
estrangeiro. 

d) poderá ser aplicada a lei brasileira, desde que o 
autor do crime não seja julgado no estrangeiro. 

e) não poderá ser aplicada a lei brasileira, já que o 
autor do crime é estrangeiro. 

 

51. No dia 20/04/2021, Joana, primária e de bons 
antecedentes, quando se encontrava no interior de 
uma pequena loja na rua de sua residência, 
acreditando não estar sendo observada, subtraiu uma 
caixa de maquiagem avaliada em R$ 750,00 
(setecentos e cinquenta reais) e um batom, avaliado 
em R$ 50,00 (cinquenta reais), escondendo-os em 
sua bolsa, totalizando os bens subtraídos o valor de 
R$ 800,00 (oitocentos reais). Ocorre que sua conduta 
foi flagrada por um empregado do setor de 
monitoramento de câmeras de segurança do 
estabelecimento comercial, sendo presa quando, no 
estacionamento, entrava em seu carro. Considerando 
exclusivamente o fato narrado, de acordo com a 
jurisprudência do Superior Tribunal de Justiça, é 
correto afirmar que Joana 

a) praticou dois crimes de furto em continuidade 
delitiva, em razão da subtração de dois bens do 
mesmo estabelecimento. 

b) não praticou fato típico, por força do princípio da 
insignificância, incidente na hipótese. 

c) não praticou fato típico, por se tratar de crime 
impossível, em razão de estar sendo monitorada por 
câmeras de segurança. 

d) praticou um crime de furto, devendo ser 
reconhecida a sua forma privilegiada. 

e) praticou dois crimes de furto tentados, sem prejuízo 
da incidência da forma privilegiada dos delitos. 
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52. Durante uma fiscalização de rotina in loco de um 
determinado estabelecimento comercial, dois fiscais 
solicitam ao comerciante a documentação pertinente. 
O comerciante exibe os documentos aos fiscais e estes 
constatam a ocorrência de irregularidades que os 
obrigariam a autuar o estabelecimento. Os fiscais 
comunicam ao comerciante que ele será autuado, 
momento em que este oferece a quantia de R$ 
10.000,00 (dez mil reais) para que eles deixassem de 
fazer a autuação. Os fiscais responderam que 
estariam de acordo mediante o pagamento de R$ 
50.000,00 (cinquenta mil reais). O comerciante 
afirma que não tem essa quantia e os fiscais realizam 
a autuação na forma da lei. Diante da narrativa, 
assinale a afirmativa correta. 

a) O comerciante e os fiscais não cometeram nenhum 
crime, pois não foi efetivado o pagamento de dinheiro 
e o estabelecimento foi regularmente autuado. 

b) O comerciante cometeu o crime de corrupção e os 
fiscais cometeram o crime de concussão, todos na 
modalidade tentada. 

c) O comerciante cometeu o crime de corrupção ativa 
na modalidade tentada e os fiscais não cometeram 
nenhum crime. 

d) O comerciante cometeu o crime de corrupção ativa 
e os fiscais cometeram o crime de corrupção passiva. 

e) O comerciante cometeu o crime de corrupção e os 
fiscais cometeram o crime de prevaricação. 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Renan Araujo 

53. José, residente em Porto Velho-RO, praticou crime 
de lesão corporal gravíssima em desfavor de Pedro, 
residente em Teresina-PI. O crime ocorreu em Belém-
PA. Antes de oferecida a denúncia, José foi diplomado 
senador da República. 

Nesse caso, a competência para processar e julgar José 
será: 

a) do STF 

b) do Juízo singular do foro do domicílio da vítima 

c) do STJ 

d) do Juízo singular do foro do domicílio do infrator 

e) do Juízo singular do lugar em que ocorreu a infração 

 

54. Helena foi denunciada pelo Ministério Público pela 
prática do crime de estelionato (pena: reclusão de 01 
a 05 anos e multa). O Oficial de Justiça, ao tentar citar 
a acusada, verificou que esta não mais residia no local 
indicado. Os vizinhos informaram que Helena havia 
se mudado para o Chile, mas não souberam precisar 
o endereço exato de Helena. Após diversas diligências 
judicialmente determinadas, não foi possível obter o 
novo endereço de Helena, sabendo-se apenas que ela 
se encontra fora do país. 

Nesse caso, a acusada deverá ser citada: 

a) por edital, e caso não compareça nem constitua 
advogado, ficarão suspensos o processo e o curso do 
prazo prescricional 

b) por edital, suspendendo-se o processo e o curso do 
prazo prescricional 

c) por edital, devendo o Juiz nomear defensor dativo 

d) por carta rogatória 

e) por carta precatória 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS 
HUMANOS E GESTÃO PÚBLICA 

Elisabete Moreira 

55. O modelo de gestão governamental experimentado 
no século XX, que se baseava na ideia de que os 
serviços deveriam ser prestados com foco na 
equidade e nas Necessidades dos cidadão, ficou 
conhecido como 

a) Gerencialismo puro 

b) PSO 

c) Taylorismo 

d) Consumerismo 

e) Patrimonialismo 
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56. Na gestão de desempenho organizacional, o 
Balanced Scorecard procura ligar o mapeamento 
estratégico da organização com um conjunto de 
medidores de desempenho, de forma a destacar as 
nuances e as interligações entre as diversas áreas 
dessa organização. Na implantação desse sistema, é 
necessário construir alguns elementos conceituais, 
para que se promova o acompanhamento da gestão 
estratégica, à exceção de um. Assinale-o. 

a) Objetivos estratégicos 

b) Mapa estratégico 

c) Temas estratégicos 

d) Iniciativas estratégicas 

e) Visão estratégica 

 

57. As competências coletivas, que geram a 
diferenciação de uma organização e o valor percebido 
pelos clientes, são conhecidas como 

a) básicas. 

b) essenciais. 

c) superiores. 

d) declinantes. 

e) transitórias. 

 

58. O termo accountability está associado à obrigação 
de prestação de contas e de responsabilização dos 
gestores públicos. Assinale a opção que indica o tipo 
de accountability que representa o controle exercido 
pela mídia, associações de bairros e organizações 
não-governamentais. 

a) Accountability social. 

b) Accountability político. 

c) Accountability vertical. 

d) Accountability horizontal.  

e) Accountability constitucional. 

 

 

 

 

 

 

 

ORÇAMENTO PÚBLICO 

Vinicius Nascimento 

59. Princípios Orçamentários são premissas, linhas 
norteadoras a serem observadas na concepção e 
execução da lei orçamentária. Válidos para todos os 
entes e para todos os Poderes, visam a aumentar a 
consistência e estabilidade do sistema orçamentário.  

As alternativas abaixo tratam desses princípios, à 
exceção de uma, assinale-a. 

a) No Brasil, o princípio do equilíbrio orçamentário 
deve ser respeitado em dois aspectos: formal e 
material. A inobservância desses aspectos pode gerar 
responsabilidade do gestor, inclusive crime de 
responsabilidade. 

b) Apesar do princípio da anualidade, a lei 
orçamentária anual poderá conter previsões de 
despesas para exercícios seguintes, em razão do 
princípio da anualidade orçamentária. 

c) O princípio da especificação/especialização 
estabelece que as receitas e despesas devam ser 
discriminadas, demonstrando a origem e a aplicação 
dos recursos na Lei Orçamentária Anual. 

d) O princípio da exclusividade busca evitar as 
chamadas caudas orçamentárias. 

e) O princípio da programação busca integrar o 
planejamento e o orçamento através de programas 
finalísticos e de gestão. 

 

60. Acerca da receita orçamentária, marque a 
alternativa correta. 

a) A multa de trânsito é classificada como receita 
corrente e originária.  

b) A receita de alienação de bens legalmente 
apreendidos é contabilizada como receita de capital. 

c) A receita de dívida ativa não é identificada pela 
categoria econômica ou origem, mas pelo tipo 3. 

d) Indenizações e ressarcimentos são classificados 
como receita corrente de serviços. 

e) Concessão de folha de pagamento é receita 
extraorçamentária 
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MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

61. Um parque, com a forma do triângulo retângulo 
ABC, tem uma pista para caminhadas em todo o seu 
entorno. Para caminhar do ponto B até o ponto C, 
pode-se optar por ir diretamente de B até C, 
caminhando 150 m, conforme indicado na figura, ou 
ir do ponto B até o ponto A, caminhando x m, e do 
ponto A até o ponto C, caminhando mais 90 m. 

 

O trajeto de B até A, é mais longo do que o trajeto direto 
de A até C em 

a) 20 m. 

b) 30 m. 

c) 40 m. 

d) 50 m. 

e) 60 m. 

 

62. Em um órgão público com 1000 servidores, 40% 
são policiais. O quadro de servidores é formado por 
480 homens, sendo que 200 mulheres não são 
policiais.  

Escolhendo aleatoriamente 1 servidor dessa empresa 
e verificando que é homem, a probabilidade de ele 
NÃO ser policial é igual a: 

a) 1/3 

b) 2/5 

c) 5/6 

d) 7/8 

e) 8/9 

 

 

 

 

 

63. Em certo prédio comercial, devido a um problema 
de abastecimento de água, foi decidida, em uma 
reunião do condomínio, a construção de uma nova 
cisterna. A nova cisterna deve ter formato cilíndrico, 
com 3 m de altura, e estimou-se que a nova cisterna 
deverá comportar 81.000 litros de água (Utilize 3,0 
como aproximação para π.) 

Qual deve ser, em metros, o raio da cisterna para 
atingir o volume desejado? 

a) 0,5 

b) 1,0 

c) 2,0 

d) 3,5 

e) 3,0 

 

64. Um monumento foi construído com blocos de 
pedras em cada um de seus patamares. De cima para 
baixo, no primeiro patamar há um bloco, no segundo 
quatro blocos, no terceiro sete blocos e, assim 
sucessivamente, cada patamar com três blocos a mais 
que o anterior. Se no último patamar há 85 blocos, o 
número total de blocos de pedra neste monumento é 
de: 

a) 1080                                 

b) 1162                                  

c) 1247                                   

d) 1290                        

e) 1335 

 

65. Maria, uma moça que possui 24 anos, perguntou a 
idade de Carla. Esta lhe respondeu: “Se do quadrado 
da minha idade, você subtrair o dobro dessa mesma 
idade, o resultado encontrado será igual ao quíntuplo 
da sua idade”.  

A soma das idades de Maria e de Carla vale: 

a) 30 anos 

b) 36 anos 

c) 40 anos 

d) 45 anos 

e) 50 anos 
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LEGISLAÇÃO ESPECÍFICA  

Tiago Zanolla 

66. Segundo o Regimento Interno do TJ-RO, o tribunal 
funcionará em reuniões  

a) Pelas comissões temporárias e permanentes 

b) Pelo Tribunal Pleno administrativo 

c) Pelas câmaras reunidas 

d) Pelas câmaras isoladas 

e)  pelo Tribunal Pleno Judicial 

 

67. Acerca do Regimento Interno do TJ-RO, assinale a 
opção correta 

a) O Presidente do Tribunal presidirá as sessões do 
Tribunal Pleno Judicial, do Tribunal Pleno 
Administrativo e do Conselho da Magistratura e de 
Gestão de Desenvolvimento Institucional. 

b) A presidência das Câmaras Reunidas será exercida 
pelo membro eleito dentre os seus integrantes. 

c) O mandato dos presidentes das câmaras isoladas e 
Câmaras Reunidas terá duração de um ano. 

d) Os magistrados convocados para substituírem os 
desembargadores em suas ausências e impedimentos 
ocuparão os assentos do Desembargador ausente. 

e) O presidente da sessão terá assento especial no 
centro da mesa; o desembargador mais antigo 
ocupará, na bancada, a primeira cadeira da esquerda; 
seu imediato, a da direita, e assim sucessivamente 

 

68. Acerca do Regimento Interno do TJ-RO e da eleição 
dos membros da cúpula diretiva, assinale a opção 
correta.  

a) Os desembargadores que não desejarem concorrer 
a qualquer dos mandatos deverão manifestar a 
recusa até o início da sessão preparatória que se 
realizará na quarta-feira anterior à data da eleição, ou 
no primeiro dia útil subsequente, com início às 9 
horas 

b) desembargador que tiver exercido quaisquer cargos 
de direção por 4 (quatro) anos ou de Presidente por 
mais de dois anos não figurará entre os elegíveis até 
que se esgotem todos os nomes.   

c)  Considerar-se-á eleito para o cargo o 
desembargador que obtiver maioria dos votos. 

 

d) É vedado o voto ao desembargador que se encontrar 
ausente em razão de licença ou férias e, ainda, por 
motivo de serviço. 

e) É permitida a cumulação de cargos de direção do 
Tribunal com o de diretor da Escola da Magistratura 
e os de direção do Tribunal Regional Eleitoral. 

 

69. Segundo o Estatuto dos Servidores do Estado de 
Rondônia, além do vencimento, poderão ser pagas 
algumas vantagens, exceto  

a) indenizações 

b) auxílios 

c) adicionais 

d) gratificações 

e) bonificações 

 

70. Segundo o Estatuto dos Servidores do Estado de 
Rondônia, não é uma penalidades disciplinar 

a) repreensão;  

b) censura 

c) suspensão;  

d) demissão;  

e) destituição de cargo em comissão;  
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Preencha o Gabarito! 

 
https://bit.ly/Simulado-TJ-RO-23-10  

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 
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